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1. Íà äîñêå íàïèñàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Ðàç â ìèíóòó Ìàêñèì ïðèáàâëÿåò ê ÷èñëó
íà äîñêå êàêîé-òî åãî ïîëîæèòåëüíûé äåëèòåëü, çàïèñûâàåò íà äîñêó ðåçóëüòàò è
ñòèðàåò ïðîøëîå ÷èñëî. Ïðè ýòîì åìó çàïðåùåíî äâàæäû ïîäðÿä ïðèáàâëÿòü îäíî
è òî æå ÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî îí ìîæåò äåéñòâîâàòü òàê, ÷òîáû íà äîñêå êîãäà-
íèáóäü îêàçàëñÿ òî÷íûé êâàäðàò.

2. Äàíû øåñòü äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë x1 < x2 < x3 < x4 < x5 < x6. Äëÿ êàæäîé
òðîéêè ðàçëè÷íûõ ÷èñåë èç ýòèõ øåñòè Âèòÿ âû÷èñëèë èõ ñóììó. Îêàçàëîñü, ÷òî
âñå 20 ïîëó÷åííûõ ñóìì ïîïàðíî ðàçëè÷íû; îáîçíà÷èì èõ ÷åðåç

s1 < s2 < s3 < . . . < s19 < s20 .

Ïðè ýòîì x2 + x3 + x4 = s11, x2 + x3 + x6 = s15 è x1 + x2 + x6 = sm. Íàéäèòå m.

3. Íà ñòîðîíå BC òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíû òî÷êè P è Q òàê, ÷òî P ëåæèò
ìåæäó B è Q. Ëó÷è AP è AQ äåëÿò óãîë BAC íà òðè ðàâíûå ÷àñòè. Îêàçàëîñü,
÷òî òðåóãîëüíèê APQ ÿâëÿåòñÿ îñòðîóãîëüíûì. Îáîçíà÷èì ÷åðåç B1, P1, Q1, C1

ïðîåêöèè òî÷åê B, P , Q, C íà ïðÿìûå AP , AQ, AP , AQ ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå,
÷òî ïðÿìûå B1P1 è C1Q1 ïåðåñåêàþòñÿ íà ïðÿìîé BC.

4. Åñòü ñåéô, êîòîðûé ìîæíî îòêðûòü, ââåäÿ ñåêðåòíûé êîä, ñîñòîÿùèé èç n öèôð,
êàæäàÿ èç êîòîðûõ � ýòî 0 èëè 1. Èçíà÷àëüíî áûëî ââåäåíî n íóëåé, íî ñåéô
îñòàëñÿ çàêðûò.

Çà îäíó ïîïûòêó ìîæíî ââåñòè ïðîèçâîëüíóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èç n öèôð,
êàæäàÿ èç êîòîðûõ � ýòî 0 èëè 1. Åñëè ââåä¼ííàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñîâïàä¼ò ñ
ñåêðåòíûì êîäîì, òî ñåéô îòêðîåòñÿ. Åñëè ââåä¼ííàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñîâïàäåò
ñ ñåêðåòíûì êîäîì â áîëüøåì êîëè÷åñòâå ïîçèöèé, ÷åì ïðåäûäóùàÿ ââåä¼ííàÿ ïî-
ñëåäîâàòåëüíîñòü, òî áóäåò ñëûøåí ùåë÷îê. Â èíûõ ñëó÷àÿõ ñåéô îñòàíåòñÿ çàêðû-
òûì è ùåë÷êà íå áóäåò. Çà êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ïîïûòîê ãàðàíòèðîâàííî
óäàñòñÿ îòêðûòü ñåéô?

5. Ñóììà íåîòðèöàòåëüíûõ äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë a1, a2, . . . , an (n > 2) ðàâíà n
2 .

Äëÿ êàæäîãî i = 1, . . . , n îáîçíà÷èì

bi = ai + aiai+1 + aiai+1ai+2 + . . .+ aiai+1 . . . ai+n−2 + 2aiai+1 . . . ai+n−1 ,

ãäå aj+n = aj äëÿ âñåõ j. Äîêàæèòå, ÷òî bi > 1 õîòÿ áû äëÿ îäíîãî èíäåêñà i.

6. Òî÷êà M âíóòðè òåòðàýäðà ABCD òàêîâà, ÷òî ∠MAD = ∠MBC è ∠MDB =
∠MCA. Äîêàæèòå, ÷òî

MA ·MB +MC ·MD < max(AD ·BC,AC ·BD) .


